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SENATO ACCADEMICO                                                                    Seduta del 15 maggio 2018 
 

ESITI SEDUTA 
 

1) Comunicazioni 
TRATTATO 
 

2) Risposte e interrogazioni 
TRATTATO 

 
3) Approvazione verbale della seduta del 17 aprile 2018 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

4) Insediamento del rappresentante degli assegnisti e dei dottorandi di ricerca per il biennio 
2018/2020 e conseguente nomina nelle Commissioni istruttorie 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

5) Linee Guida per la gestione dei processi attinenti alla didattica e relative competenze delle 
Scuole e dei Dipartimenti 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

6) Ripartizione punti organico 2018 ai Dipartimenti per programmazione Docenti 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

7) Richiesta attivazione procedura selettiva per la copertura di n. 1 posto di Professore di II fascia 
ai sensi dell’art. 18 comma 1 della Legge n. 240/2010 – S.C. 06/D1 - S.S.D. MED/11 - 
Dipartimento Biomedico di Medicina Interna e Specialistica - Di.Bi.M.I.S. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

8) Designazione dei componenti della Commissione di valutazione prevista dall’art. 5 del 
Regolamento di Ateneo per la Valutazione dell’impegno didattico, di ricerca e gestionale dei 
professori e ricercatori a tempo indeterminato ai fini dell’attribuzione degli scatti triennali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

9) Proposta di chiamata nel ruolo di professore associato dei professori: 
Maria Grazia Zizzo priorità I 
Serena Riela priorità II 
Antonella D’Anneo priorità III 
Antonio Palumbo Piccionello priorità IV 
Vincenzo Cavalieri priorità V 
Laura Lentini priorità VI 
Domenico Schillaci priorità VII 

Vincitori della procedura selettiva n. 1 bandita ai sensi dell’art.18, comma 1, della legge n.240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

10) Proposta di chiamata nel ruolo di professore ordinario dei Professori:  
Antonio Cataliotti priorità I 
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Marcello Cimador priorità II 
Antonina Argo priorità III 

Vincitori della procedura selettiva n. 3 bandita ai sensi dell’art.18, comma 1, della legge n.240/2010 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

11) Offerta formativa 2018/2019 - valutazione dei Piani di Studio 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

12) Determinazioni sulle Commissioni paritetiche docenti-studenti 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

13) Borse di studio post-lauream per il perfezionamento all’estero Anno 2018: Approvazione criteri 
di ripartizione e bando di concorso 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

14) Calendario Didattico 2018/2019 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

15) Istituzione Comitato di Garanzia per Attestazione di competenze in Data Science 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

16) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo di Palermo al prof. Carmelo Arena 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

17) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo alla memoria alla studentessa Sofia 
Sparacio 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

18) Conferimento dell'onorificenza di Benemerito dell'Ateneo alla memoria allo studente Davide 
Giocondo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

19) Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo e il Consorzio Universitario della Provincia 
di Trapani 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

20) Convenzione per l’attivazione del Master Universitario congiunto di II livello in 
“Farmacoepidemiologia e valutazione delle cure integrate”, tra l'Università degli Studi di Chieti, 
Insubria, Milano Bicocca, Milano, Padova, Palermo, Pavia, Piemonte Orientale “Amedeo 
Avogadro”, Sassari, Torino, Trieste, Udine, Verona e l'Università Politecnica delle Marche 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

21) Offerta Formativa Master di I livello, A.A. 2018/2019 – Individuazione tematiche di interesse 
per l'Ateneo, ai sensi dell'art. 1, c. 3, del “Regolamento per l’attivazione ed il funzionamento dei 
Corsi di Master Universitari di primo e secondo livello” 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
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22) Determinazioni nei confronti del Dott. F.D. 
RINVIATO 
 

23) Determinazioni nei confronti del Dott. C.G. 
RINVIATO 
 

24) Determinazioni nei confronti della Dott. M.V. 
RINVIATO 
 

25) Determinazioni nei confronti della Dott. P.G. 
RINVIATO 
 

26) Determinazioni nei confronti della Dott. P.C. 
RINVIATO 
 

27) Determinazioni nei confronti della Dott. R.F. 
RINVIATO 
 

28) Determinazioni nei confronti della Dott. C.A.M. 
RINVIATO 
 

29) Determinazioni nei confronti della Dott. Q.C. 
RINVIATO 
 

30) Determinazioni nei confronti della Dott. T.I. 
RINVIATO 
 

31) Determinazioni nei confronti della Dott. N.V. 
RINVIATO 
 

32) Determinazioni nei confronti della Dott. R.R. 
RINVIATO 
 

33) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in International Relations/Relazioni 
Internazionali, per l'A.A. 2017/2018, dello studente A.R.I. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

34) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Scienze economiche e finanziarie per l'A.A. 

2017/2018 dello studente A.R. 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

35) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Scienze delle amministrazioni e delle 

organizzazioni complesse per l'A.A. 2017/2018 dello studente C.P.D. 

SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

36) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Tourism systems and hospitality 
management per l'A.A. 2017/2018 della studentessa F.E. 
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SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

37) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in International Relations/Relazioni 
Internazionali per l'A.A. 2017/2018 dello studente G.N. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

38) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in International Relations/Relazioni 
Internazionali per l'A.A. 2017/2018 dello studente H.M. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

39) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Lingue moderne e traduzione per le relazioni 
internazionali per l'A.A. 2017/2018 dello studente I.K.A.S.A. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

40) Immatricolazione al Corso di Laurea Triennale in Tecniche di radiologia medica, per immagini e 
radioterapia per l'A.A. 2017/2018 dello studente K.B. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

41) Immatricolazione al Corso di Laurea Triennale in Disegno industriale per l'A.A 2017/2018 della 
studentessa K.V. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

42) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in International Relations/Relazioni 
Internazionali per l'A.A. 2017/2018 della studentessa L.M. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

43) Immatricolazione al Corso di Laurea Triennale in Economia e amministrazione aziendale per 
l'A.A 2017/2018 della studentessa L.C.F. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

44) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Scienze economiche-aziendali per l'A.A. 
2017/2018 della studentessa M.S. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

45) Immatricolazione al Corso di Laurea Triennale in Ingegneria civile ed edile per l'A.A. 2017/2018 
dello studente N.E.B. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

46) Immatricolazione al Corso di Laurea Triennale in Sviluppo economico, cooperazione 
internazionale e migrazioni per l'A.A 2017/2018 della studentessa O.O. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

47) Immatricolazione al Corso di Laurea Triennale in Scienze del turismo per l'A.A. 2017/2018 
della studentessa O.I. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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48) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Studi filosofici e storici per l'A.A 2017/2018 
della studentessa S.T.A.R. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

49) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Scienze delle amministrazioni e delle 
organizzazioni complesse per l'A.A. 2017/2018 dello studente S.A. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

50) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Scienze delle amministrazioni e delle 
organizzazioni complesse per l'A.A. 2017/2018 dello studente S.S.K. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

51) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in International Relations/Relazioni 
Internazionali per l'A.A. 2017/2018 dello studente S.J. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

52) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Odontoiatria e protesi dentaria per l'A.A 
2017/2018 della studentessa T.E. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

53) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in International Relations/Relazioni 
Internazionali per l'A.A. 2017/2018 dello studente U.M.F. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

54) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Giurisprudenza per l'A.A. 2017/2018 dello 
studente V.A. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

55) Immatricolazione al Corso di Laurea Magistrale in Scienze delle amministrazioni e delle 
organizzazioni complesse per l'A.A. 2017/2018 dello studente V.A. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

56) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Scienze e tecniche psicologiche per l'A.A 
2017/2018 della studentessa B.C.B. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

57) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Scienze del turismo per l'A.A 2017/2018 della 
studentessa G.N. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

58) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Sviluppo economico, cooperazione 
internazionale e migrazioni per l'A.A 2017/2018 della studentessa G.L.M. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

59) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Sviluppo economico, cooperazione 
internazionale e migrazioni per l'A.A 2017/2018 della studentessa N.T.T.T. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
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60) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Scienze del turismo per l'A.A 2017/2018 della 

studentessa Y. J. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

61) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Economia e finanza per l'A.A 2017/2018 dello 
studente A.W.J. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

62) Immatricolazione al corso di Laurea Triennale in Statistica per l’analisi dei dati per l'A.A 
2017/2018 dello studente H.S.H. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

63) Immatricolazione al corso di laurea magistrale in International relations/Relazioni internazionali 
per l'anno accademico 2017/2018 della studentessa N.V.M.D. 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

64) Convenzione tra l’Università degli Studi di Palermo e l’Accademia di Scienze, Lettere ed Arti di 
Palermo (già del Buon Gusto) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

65) Adesione al network degli Atenei ed Enti di Ricerca per il Pubblic Engagement (APEnet) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

66) Manifestazione di interesse dell’Università di Palermo ad aderire al Centro Interuniversitario di 
Ricerca sull’Elaborazione Cognitiva in Sistemi Naturali e Artificiali ECONA, sede amministrativa 
Roma La Sapienza 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

67) Dottorato di ricerca in “Scienze fisiche” – XXXII ciclo – istanza del Coordinatore, Prof. 
Gioacchino Massimo Palma, di potere assegnare i rimanenti due anni della borsa di dottorato 
della dott.ssa Hassanibesheli Forough, che ha rinunciato dopo il primo anno alla prosecuzione 
del corso, alla dott.ssa Anna Karcheva, dottoranda ammessa in sovrannumero senza borsa 
SI È DELIBERATO PARERE SFAVOREVOLE 
 

68) Regolamento per la partecipazione a programmi di finanziamento regionali, nazionali, 
comunitari e internazionali 
RINVIATO 
 

69) Modifica del Regolamento del Sistema Bibliotecario e Archivio storico di Ateneo 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

70) Regolamento per l'assegnazione di un alias a persona in transizione di genere 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE CON MODIFICHE 
 

71) Proposta di stipula di convenzione per l'attivazione di un Programma doppio titolo tra il Corso 
di Laurea Magistrale in “Scienze delle Amministrazioni e delle Organizzazioni complesse” – 
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Curriculum in Public Management” (LM-63) dell’Università degli Studi di Palermo e del Master 
“MSc in Public Policy and Management” della Corvinus University of Budapest, Ungheria 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

72) Varie ed eventuali 
NESSUN ARGOMENTO DA TRATTARE 
 

73) Richiesta attivazione procedura per la copertura di n. 1 posto di ricercatore a tempo 
determinato - tipologia A - regime di impegno a tempo pieno - art. 24, comma 3 lett. a) della 
Legge 240/2010 – SSD ICAR/06 - Dipartimento di Ingegneria civile, Ambientale, Aerospaziale, 
dei materiali 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 
 

74) Nomina dei Rappresentanti degli studenti in seno agli altri Organi Collegiali (NDV e Collegio di 
Disciplina) 
SI È DELIBERATO POSITIVAMENTE 

 


